

暖心却又心疼

大爷挖雪洞守卡点 “挺暖和，给国家省点钱”



生活报讯（于哲 李奇峰 记者于海霞）“疫情期间，大爷我就坐在这看着……”近日，我省兰西县平山镇复兴村62岁的黄福军大爷成了红人，他端坐在雪洞中值守疫情防控卡口，被网友们称为“硬核”大爷。

据介绍，黄福军大爷是平山镇复兴村金宝屯的一名基层网格员，屯子里有50多户人。村口插着一面鲜艳的红旗，随风飘扬，红旗旁的大雪堆中有一个被挖

出倒“U”型的洞口，黄福军就端坐在洞口中。看到村口有车子停下，他就从洞里走出来询问查看，如果是本村的，他更是毫不留情面：“没事赶紧回屋，不许瞎溜达。”

为什么坐在雪洞中值守卡口？黄大爷说，“前两天气温下降，西北风，挺冷的，我就寻思在雪堆这儿扣个窟窿，挡挡风，也就一个多小时我就扣出来了。还真别说，拿个椅子在里面坐着，背风，真挺暖和。要不然这守卡点就得用车，搭

帐篷也得花钱烧煤取暖，这天然雪洞能给国家省点钱。”

金宝屯党支部书记王恩龙说，大爷很尽责，这两天气温升上来了，他就不在

里面坐着了，在附近来回走着巡逻。黄福军大爷每天早上准时来接本屯村民韩

金生的班，开启一天的“硬核”防控。红袖标一戴，“小喇叭”一拿，看人就问：“你从哪里来，要到哪里去？”用一份执着守全村人的安全防线。

“我就是一个普通村民，村里交给我的任务我不能打折扣。”黄福军说。

为她们点赞

母女跨越4000公里 回家乡抗疫



生活报讯（记者于海霞）3日，春节前夕，哈尔滨市南岗区委宣传部、荣市街道办事处相关领导通过视频连线的方式慰问了专程从海南回哈，逆行而上支援家乡抗疫的志愿者。

今年19岁的金鑫，去年从哈三中考入了北京外国语大学俄语系。孩子上大学后，母亲阚振华决定迁居海南，一边做生意，一边照顾住在那里的父母。虽然已经离开了家乡，但母女俩一直没有忘记对故乡的牵挂。

1月中旬，哈尔滨市出现本轮新冠肺炎疫情，阚振华和女儿金鑫从媒体上看到消息后，想起去年年初时的情形，做了一个决定，回哈尔滨做志愿者，为家乡疫情防控贡献力量。1月17日，母女俩回到哈尔滨后，找到荣市街道办事处颐园社区，请求参加志愿服务。而此时，社区正在对辖区居民进行核酸检测，急需志愿者加盟，社区立即安排母女俩帮忙扫码测温、数据录入、信息登记和维持秩序等。这对母女跨越4000公里逆流北上，终于成为家乡的防疫志愿者。

由于来检测的人员较多，她们一忙就是十几个小时，手脚被冻得僵硬。“之前总在新闻里看到医护人员、社区工作者多么辛苦，但是没有亲身经历就不能感同身受。”金鑫说。

社区工作人员许红对母女俩给予高度评价，她说：“当时母女两人来报名时，正好社区人手不够，她们帮了我们大忙，非常认真负责，帮我们解决了很多难题。”

在当天的慰问中，工作人员将水果、鲜花和春联“福”字放在她们家门口，通过视频连线，对阚振华母女表达了新春的祝福，赞扬她们的倾力付出。

太贴心了

业主回不来 小区物业帮浇花遛狗

执勤的管家进行抽查，确保登记信息一项不落。这一趟下来就要近3个小时，一天下来4万多步是常态。

路上碰见要出门的业主，他都会提醒他们做好“三宝（口罩扫码测温）加1证”。当记者跟随主管结束第一圈巡视时，碰到了消杀组负责人王恩强，他身上的消毒设备还没来得及脱下，“我们消杀组的工作每天就是仨字，‘抢、细、广’。”他表示，“抢”就是抢在业主上班前完成上午的消杀工作，“细”就是不落下每一个边边角角，“广”即为覆盖面广，只要是公共区域全权负责。

“我们小区封闭管理，9个门岗7个地库卡点，一天要去多少趟已经数不过来了。”小区服务中心秩序维护部主管胡明志说。每天一大早胡就开始第一趟步行巡视，翻看卡点内的消杀情况、出入人员、特殊备注等记录。他还会对

主刘女士，“这些管家真是负责，每天背着设备、穿着防护服，一层层地爬楼，连消防通道他们都不落，有他们在，我们真放心。”刘女士说。

胡明志说，本轮疫情发生以来，很多业主出不去或者回不来，但只要业主有需求，他们就会尽力满足。对于回不来的业主，他们会抽调人员定期给业主清扫、浇花、通风，并进行视频反馈。家里有宠物独自在家的，他们会帮业主遛狗、喂食。对于出不去的居民，他们每天下午四点开始帮买帮送快递、果蔬、药品，确保业主在不出门的情况下，也能食无忧、寝无安。

话音刚落，记者碰到要去上班的业



环卫工连夜清雪 在自助营业厅里吃“早餐”



说。1号凌晨两点半，穿着厚厚的棉衣和两层棉裤，环卫工人开始清雪了。当天气象局发布寒潮蓝色预警，莫森的眉毛结了霜，口中呼出的哈气与汗气一起蒸腾出来，他挺起身用手撑了下腰，继续低头扫雪。

早上六点，要开始吃早餐了，有些家远又不想耽误工作的环卫工，就买点烧饼、馒头在银行自助营业厅里面吃一会，累了就坐在地上休息。白天的清雪作业一直持续到下午四点才结束。清雪的间隙，三中队中队长莫森笑着对记者说，“从2014年参加工作至今，每场雪都跟着清扫，期初不适应，现在比以前抗冻多了。”

“一定要热的，烦请送给路旁的环卫工人，让他们吃个热乎的早餐，谢谢！”一份外卖冒着热气送到了环卫工的手里。看了外卖单的备注之后，一位环卫工告诉记者，“之前有好多居民看到我们工作累，给我们送来热乎的豆浆、烧饼、馒头。还有个包子店请我们吃饭呢！这份工作累是累，但是看着清好的路面和市民的认可，心里暖暖的。”

在当天的慰问中，工作人员将水果、鲜花和春联“福”字放在她们家门口，通过视频连线，对阚振华母女表达了新春的祝福，赞扬她们的倾力付出。

沁园茶庄 晋汨茶

疫情不挡茶香，冬季来临，茶来袭。
沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。

普洱生茶：邦威纯料古树茶、临沧南宫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。

普洱熟茶：班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

联系电话：13204518939
广告勿扰

生活报 生活报 生活报

分类广告 中缝声明

企业招聘

业务办理电话：
**15504651777
89682777
QQ/微信:80451**

哈尔滨成立粮油市场保供稳价工作专班 监测数据分析

粮油市场货源充足 品全价稳

生活报3日讯（记者张立）3日，哈尔滨市政府新闻办公室举行疫情防控第24场新闻发布会，通报了哈尔滨市粮油市场供应有关情况。

粮油市场货源充足 品种齐全

目前，哈尔滨市成立粮油市场保供稳价工作专班，建立粮油市场日监测日报制度，指定专人负责对全市91个监测点开展价格监测，调整充实粮食应急保障企业和供应网点691个，积极引导涉粮企业适当增加成品粮油商品库存，确保成品粮油不脱销、不断档。

从监测数据分析，哈尔滨市粮油市

场货源充足，品种齐全，进货渠道畅通，价格基本稳定。市场价格总体稳定，粮油零售企业监测显示，近期，大米零售价格每斤在2.40—2.64元之间，平均价格2.51元，面粉每斤在1.88—2.30元之间，平均价格2.03元，5L每桶大豆油在55.00—56.00元之间，平均价格55.33元。大米、面粉、大豆油发

发价格与前期基本持平。由于市民有春节前集中采购的消

费习惯，1月中旬前后有一个销售小高峰，市场供应充足，价格平稳。近日，粮油市场销量有所下降，市场运行平稳有序。

成品粮油库存充足。据监测，日前，哈尔滨市粮油企业成品大米、面粉库存24.42万吨，其中，商品库存20.29万吨，政府储备库存4.13万吨。大米库存20万吨，其

中，商品库存3.16万吨，政府储备库存1.26万吨。大米、面粉库存按照全市总人口每人每天消耗0.7斤计算，可满足消费73天。食用油商品库存4.09万吨，食用油商品库存按照全市总人口每人每天消耗0.1斤计算，可满足消费85天。

做好政府储备粮启动准备

哈尔滨市目前有成品粮储备4.13万吨，有水稻市级储备10万吨，哈尔滨市粮食局已经做好了启

动市级粮食储备的各项准备工作，如粮油市场出现大幅度波动，将依

程序适时投放，稳定市场。

同时，加强粮食质量安全监

测预警，确保广大群众吃“健康粮”“放心粮”，为“舌尖上的安全”保驾护航。

哈尔滨2日疫情通报

生活报3日讯（记者张立）3日，哈尔滨市政府新闻办公室举行疫情防控第24场新闻发布会，通报哈尔滨市疫情防控总体情况。

2021年2月2日0—24时，哈尔滨市新增新冠肺炎确诊病例4例。新增无症状感染者3例。上述所有确诊病例和无症状感染者均是在集中隔离医学观察期间及开展扩大核酸检测主动筛查发现的，经专家组会诊后明确诊断，现已转至定点医疗机构进行隔离治疗或隔离医学观察。有关部门已对所

有排查出的密切接触者123人和密接的密接379人全部落实隔离管控措施，对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

2月2日新增无症状感染者主要情况：

病例1：现住呼兰区建设路街道富城小区

无症状感染者2：现住呼兰区萧乡街道师专楼

无症状感染者3：现住道外区东原街道北二十道街方正滨江国际

新增3例无症状感染者，2月2日核酸结果为阳性，结合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果，诊断为新冠病毒无症状感染者。

2月2日新增确诊病例主要情况：

病例1：现住呼兰区兰河街道怡园小区

病例2：现住呼兰区兰河街道明达花园小区

根据国务院联防联控机制有关要求，从2021年2月3日12时起，将道外区永源镇粮库家属楼6单元划定为管控单元，所在永源镇划定为中风险地区。

哈尔滨调整道外永源镇风险等级

生活报3日讯（记者张立）3日，哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发出关于调整道外区永源镇风险等级的通告。

地员工免费提供日常防疫物资保障；鼓励“共享用工”，充分发挥余缺调剂机制作用，帮助春节期间短期用工需求较大的企业，提前对接放假早、富余员工多的企业，促进企业间用工平衡，并参照发放留岗稳岗生活保障补贴；积极协调省、市、区防疫指挥部，帮助企业解决产品运输、设备采购、配套协作等生产经营中遇到的各类问题。

据悉，《哈经开区、平房区鼓励企

业员工就地过年 稳防疫促生产实施方案》中规定，注册和纳税在平房区、哈经开区的规上工业企业，春节期间（2月11日至2月26日，下同）留区的非哈尔滨户籍企业员工。给予企业留哈外地员工每人300元消费券的生活保障补贴；对企业销往省外产品的，给予大型货车（长度9.6米以上或标记吨位20吨以上）每运次100元的运输补贴，单户企业补贴金额最高不超过20万元，对承担春运任务的驾驶员提供免费核酸检测；对留哈外

方案中提示，订单较多、生产任

务较重的企业依据实际情况，制定外地员工春节错峰放假和留哈调休计划，抢抓先机，抢工期，稳岗留工。

此外，哈经开区、平房区鼓励企

业根据生产经营实际，采取发放“留

岗红包”，改善就餐条件、安排文化活

动等措施，吸引外地员工尽量留哈过

年；组织形式多样的“送温暖”活动，慰问坚守岗位的员工，营造关心关爱

外地员工的良好氛围。

哈尔滨香坊区 开展新春“云拜年”活动

“香坊发布”政务微信平台从2月1日起，连续推出“今年在他‘香’，他‘香’亦故乡”新春云拜年系列视

频展播。区域新媒体“香坊新视力”、“香坊视点”等平台同步播出，同时，在全区商圈户外电子屏滚动播

出企业员工就地过年网络拜年视频，营造文明、平安、温暖的节庆氛